

抗擊 新冠肺炎

新型冠狀病毒在美國海軍軍艦上持續散播，部署在華盛頓州的航空母艦「尼米茲」號早前錄得首宗確診，是疫情在美國爆發以來，第4艘出現確診的美軍航母，亦意味着美軍太平洋艦隊旗下4艘航母全數「中招」。與此同時，早前下令將上書就疫情求援的「羅斯福」號艦長克羅澤解職、並一度公開批評克羅澤的代理海軍部長莫德利，前日宣佈辭職。

消息人士透露，「尼米茲」號一名水兵出現呼吸道感染症狀後，接受新冠病毒檢測，最終證實確診。他上月底已開始接受隔離，現時已被移至岸上，軍方正追查他曾接觸的人士。

無上船職員亦中招

目前停泊在母港基察普海軍基地的「尼米茲」號將實施艦上隔離措施，分開曾與染病水兵接觸的人士，軍方會定期為他們檢疫。「尼米茲」號另一名不曾上船的職員亦證實感染。

除「尼米茲」和「羅斯福」號外，美軍太平洋艦隊其餘兩艘航母，包括停泊在日本橫濱的「里根」號和正在基察普基地船塢整修的「卡爾文森」號，均已有水兵證實感染新冠病毒。美軍11艘現役航母中，其餘7艘部署在東岸及中東的航母暫時未有確診。

「羅斯福」號至今最少230名水兵證實染病，包括克羅澤在內。該艦現時仍於關島停泊，大部分官兵已經移送島上酒店隔離，餘下約兩成仍在輪候接受檢疫。

辭職部長：同僚慎言

莫德利上周將克羅澤解職後，被揭發曾透過艦上廣播向「羅斯福」號官兵發表演說，批評克羅澤上書軍方高層求援的做法「天真愚蠢」，引起船員不滿，亦受到民主黨人抨擊，莫德利周一就言論道歉，但未能平息風波，最終在一日後宣佈辭職。莫德利離職前向全體海軍發電郵，承認需為近日事件負責，勉勵同僚慎言，「除了外國的導彈，我們彼此的言詞也能使我們落敗，這都是我的錯。」

防長埃斯珀表示，莫德利期望自己辭職後，「羅斯福」號以至海軍可繼續向前走，相信總統特朗普的決定。特朗普形容，莫德利離職令人遺憾，強調對方沒做錯。代理海軍部長一職將由陸軍副部長麥克弗森暫代。

40船員現病徵 法航母提早回國

法國核動力航母「戴高樂」號亦疑似爆發疫情，據法國防部稱，艦上約40名船員近日出現病徵，但病情並不嚴重，已在艦上隔離接受醫學觀察。「戴高樂」號已提早結束在大西洋的部署，駛回法國土倫港。

■綜合報道



莫德利離職前向全體海軍發電郵，勉勵同僚慎言。
美聯社

紐約在家死亡涉漏計 恐低估疫歿人數

紐約市官方近期公佈的新新冠肺炎新增死亡宗數一度趨向平穩，不過消防部門的數據顯示，當地居民出現症狀後在家死亡的個案，由3月20日的45宗，飆升至4月5日單日的241宗。市長白思豪承認，死亡個案並未全數列入官方死亡數字，意味紐約市疫歿人數可能被低估。

數據指出，從3月20日至4月5日，當地在家死亡個案為2,192宗，而同期官方公佈的死亡病例約2,500宗。衛生部門發言人承認，只有經檢測確診新冠肺炎的死者，才會被計算入死亡人數，但未知是否所有在家死亡者都曾接受檢測。

非裔易中招

另有數據揭示美國非裔人士更易受到感染，其中在黑人人口佔整體32%的路易斯安那州，約70%死亡患者均為黑人。

專家認為，非裔等少數族裔社區有許多長期病患者，更易受感染。

■綜合報道



紐約市疫歿人數可能被低估。
美聯社

日緊急狀態效果成疑 東京列車續逼爆

當局頒佈「緊急事態宣言」，居民仍無可避免需外出上班，認為民眾應自覺保持距離及勤洗手。

有在東京中央區從事託兒服務的人士則批評，地方政府未有就緊急事態發出新指引，例如有報道指當地部分託兒設施需關閉，或只有從事必要工作的父母獲准使用，但他工作的託兒設施昨日僅有1名兒童缺席。

在緊急狀態下，7個都府縣的部分商戶宣佈停業，三越伊勢丹控股公司宣佈，旗下位於首都圈的6間百貨公司全部關閉，直至緊急事態宣言解除。小田急百貨、阪急百貨店等公司部分分店只開放售賣食品樓層。TOHO CINEMAS 電影院線、



東京依然有不少人外出。
法新社



東京列車車廂人滿為患。
網上圖片

ROUND1 保齡球館、BIG ECHO 卡拉OK 設施亦暫時停業。

■綜合報道

巴西求助中方冀保口罩呼吸機供應

巴西新冠肺炎疫情仍然嚴峻，醫療物資面臨短缺，該國衛生部長曼代塔表示，巴西在取得呼吸機和口罩上出現嚴重問題，已跟中方溝通，期望確保可向中國生產商訂購口罩和呼吸機。

巴西截至前日累計逾1.37萬宗確診病

例，單日死亡人數首次超過100人，總計667人不治。曼代塔稱，巴西需向華廠商購買4,000萬個口罩，但難獲保證可購得。他上周曾透露，在美國派出逾20架貨機到中國採購醫療物資後，華生產商取消巴西的訂單。曼代塔前日稱，

他當天與中國駐巴西大使楊萬明通電話，以確保巴西可獲供應口罩和呼吸機。

中巴兩國的醫療衛生專家同日通過視頻會議，交流針對新冠疫情的防控和診療等經驗。曼代塔表示，中方應

對新冠疫情舉措有力、成效顯著，得到國際社會廣泛認可。當前疫情是全球面對的共同挑戰，沒有一個國家能獨善其身，巴方希望進一步學習借鑑中方有關經驗，加強抗疫合作。

■綜合報道

「尼米茲」號將實施艦上隔離措施。
網上圖片

美太平洋艦隊 4 航母全爆疫

稱吹哨艦長「愚蠢」 代理海軍部長捱轟辭職



►「尼米茲」號



►「羅斯福」號



►「卡爾文森」號

►「里根」號



美單日近2000死新高 特朗普卸責世衛：扣撥款

美國前日新增1,939宗新冠肺炎死亡個案，屬單日最多，累計超過1.3萬人死亡。總統特朗普因抗疫不力備受批評，他前日企圖推卸責任，歸咎世界衛生組織(WHO)反應緩慢及作出「錯誤建議」，更指世衛偏袒中國，威脅扣起美國對世衛的撥款。

特朗普在前日的記者會上，未有具體提及會扣起多少撥給世衛的資金，說法亦一改再改，起初稱將「暫時擋置給世衛的資助」，其後改口稱「我沒有說將要這樣做」，然後又稱「我們會考慮停止資助」。他同日於社交網站發文，再度批評世衛以「中國為中心」。

世衛：與華合作 了解疫情

世衛官員昨日反駁特朗普的說法，強調沒有偏袒中國，指世衛與中方合作，對了解疫情發展非常重，表示在這疫情嚴峻時期，削減資助並不適當。聯合國發言人迪雅里克亦稱，世衛在抗擊新冠肺炎上作出巨大貢獻，包括向多國提供數以百萬計設備，以及協助多國培訓及提供指引。

中方批美影響世衛運作

中國外交部發言人趙立堅昨日表示，中方將

一如既往堅定支持世衛工作，稱世衛自疫情發生以來，秉持客觀科學公正立場，得到國際社會普遍認可和高度讚譽，批評美方宣稱暫停繳交世衛會費，將嚴重影響世衛正常運作，不利於國際抗疫合作，希望各國同舟共濟、守望相助，共同為全球抗疫作貢獻。

特朗普近期多次在沒有科學理據下，鼓勵民眾使用抗癥疾藥物羟氯喹治療新冠肺炎，《紐約時報》揭發，特朗普名下3個家族信託基金去年投資的共同基金，持有大量法國藥廠Sanofi股票，而該藥廠生產的正是羟氯喹，質疑特朗普力倡採用羟氯喹，或涉及利益關係。

■綜合報道

特朗普威脅扣起
美國對世衛的撥款。
美聯社



居港僑民寄罩回歐：親友無罩如末日

新冠肺炎肆虐全球，各地均面對醫療物資緊缺問題，隨着香港近期口罩供應逐漸增加，不少在港海外僑民趁機出外搶購，以寄回家鄉給家人及朋友使用。

西班牙籍的洛佩斯早前已向西班牙及法國的親友寄出200個口罩，她形容親友因缺乏口罩而感到沮喪，「因為那邊沒有口罩，他們告訴我這消息時，就像世界末日來臨」。她又指出，西班牙口罩價格持續攀升，1個外科口罩叫價達10歐元(約84.2港元)，是本港價格15倍以上。據路透社報道，現時本港1盒50個裝的外科口罩，普遍售約250港元。

運送問題反而困擾部分僑民，來自法國的莫里表示，他一周前已將2,000個口罩寄回家鄉，但現時運輸費變得更昂貴，運送花費的時間亦更長。荷蘭僑民波爾斯亦稱，他曾打算將300個口罩寄返家鄉，但由於無法確認所需時間，包括何時才有航班離港，船運則可能需要約兩個月，因此打消念頭。

■路透社